

DOI: <https://doi.org/10.51922/2074-5044.2025.1.157>

*С. Н. Шнитко*

**РАЗВИТИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
В СТРАНАХ ЮГО-ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ  
(По материалам 13-го Международного конгресса  
Форума врачей Юго-Восточной Европы  
(г. Будва, Черногория)**

*Военно-медицинский институт  
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

*С 4 по 8 сентября 2024 года на площадях отеля «Splendid» в г. Будва (Черногория) состоялась очередной 13 Международный конгресс (далее – Конгресс) Форума врачей Юго-Восточной Европы (Southeast European Medical Forum – SEEMF).*

Конгресс проходил под эгидой Международного Форума врачей Юго-Восточной Европы и медицинской врачебной палаты Черногории, участие в котором приняли более 250 человек из стран Юго-Восточной и Западной Европы, Израиля, Кувейта, Беларуси, России и других государств.

Рабочими языками Конгресса стали: сербский, черногорский, английский и болгарский языки.

Почетным гостем на Конгресс была приглашена Президент Всемирной Медицинской Ассоциации доктор медицины Lugian Algodmani (Kuweit).



Фото 1



Фото 2

Предшествовало началу Конгресса торжественное открытие, прозвучал гимн Черногории и выступление фольклорного академического ансамбля Черногории (фото 1).

С приветственным словом открыл Конгресс Министр здравоохранения Черногории доктор медицины Драгослав Щекич.

Конгресс стал хорошей площадкой для обмена опытом в различных отраслях практического здравоохранения, организации взаимодействия между врачебным сообществом различных стран (фото 2). Слева направо: профессор Шнитко С. Н. (Беларусь), доктор медицины Левин А., (Израиль),

Lugian Algodmani (Кувейт), доктор медицины Zanka Cerovic (Черногория), Фирстов С. (Россия) и профессор Goran Dimitrov (Северная Македония).

В ходе Конгресса проходили пленарные и секционные заседания, на которых были представлены устные доклады, посвященные различным аспектам медицины. В течение Конгресса была организована постерная секция.

Тематика докладов:

- хирургия;
- фундаментальная медицина;
- онкология;
- кардиология и интервенционная кардиология;



Фото 3



Фото 4

- неотложные состояния в медицине;
- участие медицинского персонала в миротворческих миссиях и чрезвычайных ситуациях;
- современные технологии в области медицинского образования;
- неврология;
- эндокринология;
- профилактика и лечение инфекционных болезней и т. д.

В рамках Конгресса под руководством Президента Форума врачей Юго-Восточной Европы профессора А. Кехаева был проведен Круглый стол «Роль и функции общественных организаций в здравоохранении различных стран» (фото 3).

Для участия в работе Конгресса был приглашен представитель Вооруженных Сил Республики Беларусь доктор медицинских наук, профессор Шнитко С. Н., представивший на пленарном заседании доклад на тему: «Включение пульмореабилитации в Программу «Ускоренное восстановление после операций при огнестрельных ранениях груди»» (фото 4).

Доклад отмечен научным комитетом Конгресса, а его автор награжден Почет-

ным знаком Президента Всемирной Медицинской Ассоциации.

В ходе Конгресса проведена двусторонняя встреча белорусской делегации с Президентом Международного медицинского Форума врачей Юго-Восточной Европы доктором медицины профессором А. Кехаевым (Болгария) по вопросам сотрудничества в подготовке военно-медицинского персонала.

Научные сведения, полученные на Конгрессе, будут включены в учебные материалы при подготовке курсантов и слушателей военно-медицинского института в УО «Белорусский государственный медицинский университет», а также применены в деятельности военно-медицинских учреждений и организаций.

В результате участия в научном Конгрессе расширены представления в области современных методов оказания медицинской помощи при массовых травмах и катастрофах, современных технологий образовательного процесса врачей и среднего медицинского персонала, а также повышена квалификация в организации медицинского обеспечения экстремальных ситуаций.

*Поступила 21.10.2024 г.*